

**Akce 2017 – Hrady a zámky**  
**Pardubický kraj**

### **Státní hrad Kunětická hora**

- 30. dubna: státní hrad **Kunětická hora - Let čarodějnic pod Kunětickou horou**. Největší čarodějnický mejdan východních Čech. Tradiční pálení čarodějnic a zábavní program v amfiteátru pod hradem. Kompletní program, informace o dopravě a veškeré podrobnosti se budou postupně objevovat na webu [www.letcarodejnic.cz](http://www.letcarodejnic.cz). Od 14:00 do 02:00 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky**. Velká výstava kostýmů a rekvizit z řady českých pohádek z tvorby České, resp. Československé televize. Např. Ať přiletí čáp, královno, Zlatovláska, Popelka (ta starší), O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Princové jsou na draka, Rumplcimprcampr a dalších. Nechybějí ani oblíbené Krkonošské pohádky – s Kubou, Ančetem, hajným, Krakonošem a Trautenberkem. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 13. května: státní hrad **Kunětická hora – Festival malých pivovarů**. Druhý ročník festivalu minipivovarů, domovarníků a přátel dobrého piva. Na své si přijdou i sběratelé tematicky laděných suvenýrů, které tu mohou směnít s ostatními zájemci. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 22. - 26. května: státní hrad **Kunětická hora – O čarodějnici Xsíxsáře - pohádky pro MŠ na Kunětické hoře**. V dračí sluji bydlí drak Filemón s hodnou čarodějnici Xsíxsárou a čertíkem Damiánem. Svými kouzly pomohou Aničce a Janovi k jejich štěstí. Ale ani ta největší kouzla by nic nezmohla bez dobrého srdce a síly pravé lidské lásky. Hudební pohádka pro předškoláky a malé školáky z tvůrčí dílny Marka Dobrodinského. Rezervace nutná. Představení se odehrává v zastřešených interiérech hradního paláce, hraje se tedy za každého počasí. Délka představení cca 50 minut. Začátky představení v každou celou hodinu od 9 do 13 hodin a dále podle rezervací. Rezervace na tel: 604 381 520 (popá od 13.00 do 18.00) nebo e-mailu [agentura.veronika@centrum.cz](mailto:agentura.veronika@centrum.cz), [www.agenturaveronika.cz](http://www.agenturaveronika.cz). Vstupné: 80 Kč / dítě, pedagogický doprovod zdarma. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 25. května – 3. června: státní hrad **Kunětická hora – Limonádový Joe**. Limonádový Joe má přesnou mušku, zářivý úsměv a krásný hlas tenora. Popíjí jen Kolaloku, alkoholu se nedotkne. Bojuje proti padouchům Divokého západu, kteří se neštítí těch nejhanebnějších zločinů, a hájí nový spravedlivý svět, kde čestnost a pravda vyhrává, zlo

se se zlou potáže. Slavný muzikál v podání Východočeského divadla Pardubice, hraný pod širým nebem v atraktivních kulisách hradu Kunětická hora. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje [Východočeské divadlo Pardubice](http://www.vychodoceske-divadlo-pardubice.cz). Představení od 20:30 do 23:30. Předprodej od 1. 2. 2017. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

- 29. května – 2. června: státní hrad **Kunětická hora – Armentum na Kunětické hoře**. Hraný výukový program pro žáky základních škol, zaměřený vždy na konkrétní historické období a život našich předků v něm - nejčastěji jde o staré Slované a Kelty, kteří kdysi obývali úpatí Kunětické hory. Děti si mohou pod vedením odborníků vyzkoušet výrobu šperků, rotační mlýnky na obilí, upéct si placku na kamenech, seznamují se s loveckými nástroji, plní vědomostní úkoly a součástí je pochopitelně též prohlídka hradu se vším všudy včetně výkladu hradních průvodců. Od 9 do 12 hod. Objednávky: Tomáš Mangel -Armentum, Pod Zámečkem 1056, 500 06 Hradec Králové. Objednat se můžete též telefonicky na tel: 731464 940 (Jitka Škvrnová) nebo emailem na adrese: [putovani@armentum.cz](mailto:putovani@armentum.cz) Další informace naleznete na [www.armentum.cz](http://www.armentum.cz) nebo [www.volcae-tectosagii.armentum.cz](http://www.volcae-tectosagii.armentum.cz) ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 9. - 10. června: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře**. Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hrůza. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje [Východočeské divadlo Pardubice](http://www.vychodoceske-divadlo-pardubice.cz). Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 16. - 18. června: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře**. Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která

patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se potkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hrůza. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

- 17. června: státní hrad **Kunětická hora - Koncert pro Benedettu. Druhý ročník festivalu dobové hudby Jaroslava Junga**. Koncert se vzpomínkou na Trubadúra z Kornélia, pana Jaroslava Junga (1. 7. 1963 - 2. 12. 2015). Program bude průběžně upřesňován. Pan Jung byl na Kunětické hoře častým hostem, někdy k nám přišel jen tak s kytarou, někdy s sebou přinesl loutky a hrával pro radost svou, dětí i dospělých. Od 17 do 20 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 20. června: státní hrad **Kunětická hora – Koncert kapely Buty**. Buty je česká populární hudební skupina, původně z Ostravy, která vznikla v roce 1986 ze skupin U238 a B komplex. Zakládajícími členy jsou Richard Kroczek a Radek Pastrňák. V hudbě skupiny Buty se mísí velké množství hudebních stylů (rock, folk, folklor různých etnik, country, jazz, bigbít, jazz a další) s nápaditými vtipnými texty. Každé album se od předešlého výrazně odlišuje. Koncert pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Od 20 hod. Vstupné: 290 Kč/390 Kč. ([www.hradkunetickahora.cz](http://www.hradkunetickahora.cz))
- 21. června: státní hrad **Kunětická hora – Koncert kapely Javory**. Skupina Javory je hudební uskupení sourozenců Hany a Petra Ulrychových založené v roce 1974. V současnosti vystupuje ve dvou formacích. Klasické Javory, které vystupují s tradičními nástroji, doplňuje bigbítová odnož JAVORY BEAT, která vnáší do hudebního výrazu skupiny novější nástrojové prvky. Koncert pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Od 20 hod. Vstupné: 280 Kč/380 Kč ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 24. června: státní hrad **Kunětická hora – Začarovaný les**. Pohádka o jednom kdysi krásném lese, který se díky lidem mění na ošklivý a nevlídný. Naštěstí jsou tu ale zvířátka a ta si svůj les vzít nedají! Zvláště když jim v tom pomáhají dva pohádkoví draci – Žofka a Ludva. Režie L. Lavičková a J. Galin. **Docela velké divadlo, Litvínov**. Představení pořádá prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Od 16 hod. Vstupné: 160 Kč/120 Kč. ([www.hradkunetickahora.cz](http://www.hradkunetickahora.cz))

- 25. června: státní hrad **Kunětická hora – Sokolnictví na Kunětické hoře**. V neděli 25. června bude od 9:30 do 17 hod na nádvoří hradu probíhat sokolnický den. Už tradiční celodenní výstavu dravých ptáků doplní v 11, 14 a 16 hodin také ukázky jejich výcviku, přeletů a lovení cvičných atrap. Své domácí mazlíčky (psy, kočky atd.) nechte, prosím, v jejich zájmu protentokrát doma. Z bezpečnostních důvodů jim nebude umožněn vstup do areálu objektu. V uvedený den budou samozřejmě probíhat i klasické prohlídky hradního paláce. Vstoupit na nádvoří bude v neděli možné pouze s platnou vstupenkou. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 30. června: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře**. Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hrůza. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 1. července: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře**. Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hrůza. Představení pořádá a

prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

- 5. července: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře**. Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hruža. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 9. července: státní hrad **Kunětická hora – Hrad řemeslníků na Kunětické hoře**. Festival tradičních řemesel. Máte jedinečnou příležitost drátovat, kovat na kovadlině, kroužit na hrnčířském kruhu, plést koše, tkát na stavu, paličkovat na herduli, malovat na hedvábí, střílet z luku a potěžkat si dravce. Můžete řezat do dřeva či zdobit perníky cukrovou polevou. Přijedou řemeslníci z celé České republiky. Bohatý program doplní stylová hudba. V ceně vstupného je prohlídka hradního paláce. Od 9:30 do 18 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 15. - 16. července: státní hrad **Kunětická hora – Středověké vojenské ležení**. Skupina historického šermu Fortis vám na našem hradě ukáže atmosféru raného středověku z období vlády Přemysla Otakara II. a též z období Vikingů. Během celého víkendu budete mít možnost navštívit gotické stanové ležení s výstavkou kostýmů a šperků. Čeká na Vás několik šermířských a tanečních vystoupení na hradním nádvoří a u studny. Podrobnější program bude doplněn. V neděli 16. 7. navíc po 520 letech navštíví hradní palác král Vladislav Jagellonský, který vaše ratolesti může při té příležitosti pasovat na rytíře. Od 10 do 17 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 16. července: státní hrad **Kunětická hora – Rok renesanční šlechty - Král na hradě Kunětická hora**. Návštěva krále Vladislava Jagellonského u svého rádce, pana Viléma z Pernštejna, na hradě Kunětická hora v neděli 16. 7. 2017. Kostýmované výklady formou

dialogu dvou historických postav spojené s ceremonií pasování návštěvníků na rytíře. Touto akcí si připomínáme skutečnou událost z 22. 7. 1497, kdy v severním křídle paláce Vladislav Jagellonský pasoval na rytíře malé Vilémovy syny Vojtěcha a Jana. Od 11 do 16:15 hod. Vstupné dle jednotlivých prohlídkových okruhů. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

- 21. - 22. července: státní hrad **Kunětická hora - Festival České hrady CZ pod Kunětickou horou**. Multižánrový dvoudenní hudební festival v areálu pod Kunětickou horou. Potvrzena je zatím účast Anny K, Xindla X, Tomáše Kluse a skupiny Horkýže Slíže. Sobotní návštěvníci festivalu s platným identifikačním náramkem si mohou 22. 7. od 9.30 do 17.00 prohlédnout hradní palác zdarma. Podrobné informace (vstupné, parkování, nocování atd.) najdete na [www.ceskehrady.cz](http://www.ceskehrady.cz). ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 1. srpna: státní hrad **Kunětická hora - Michal Hromek Consort**. Významnou složku repertoáru tohoto hudebního seskupení tvoří úpravy lidových písní z Irska a Skotska a původní písně na texty českých básníků. V Rytířském sále hradního paláce na Kunětické hoře jde pokaždé o nezapomenutelný zážitek. Od 19 do 20:30 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 26. srpna: státní hrad **Kunětická hora - Hradozámecká noc na Kunětické hoře s lampionovým průvodem**. Hradozámeckou noc na Kunětické hoře zahájíme v sobotu 26. srpna lampionovým průvodem z podhradí k paláci, sraz účastníků ve 20 hodin na hradním parkovišti, lampiony určitě s sebou! Děti nám pomohou rozsvítit hrad a pak už budou následovat večerní prohlídky zpestřené o doprovodný pohádkově laděný program. Od 20 do 23 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 10. září: státní hrad **Kunětická hora - Dny evropského dědictví**. V rámci Dnů evropského dědictví v neděli bezplatně zpřístupníme pernštejnská sklepení pod bývalými hospodářskými budovami v jižní části nádvoří a současně, vzhledem k době a místu, zde navíc nabídneme možnost ochutnávky kvalitních vín včetně burčáku. Od 10 do 17 hod. Vstup do těchto prostor zdarma. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 16. září: státní hrad **Kunětická hora - Kunětické vinobraní**. Celodenní degustace vybraných vín a doprovodný program pro celou rodinu. Pořadatelem vinobraní je agentura Festing. Informace z minulých ročníků najdete [www.kunetickevinobrani.cz](http://www.kunetickevinobrani.cz). Od 10 do 18 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 1. října: státní hrad **Kunětická hora - Od parforních honů k Velké pardubické. Historie slavných honů na Kunětické hoře**. Vystoupení trubačů s výkladem o parforních honech (velká společenská událost v okolí Kunětické hory ve druhé polovině

19. století) a vzniku slavných koňských dostihů u příležitosti 127. ročníku Velké pardubické.

**Program (palácové nádvoří):**

10.30 - výklad o historii hradu

11.15 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

12.00 - výklad o historii hradu

13.15 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

14.00 - výklad o historii hradu

15.00 - výklad o historii hradu

15.30 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

Vzhledem k probíhajícímu programu bude v neděli 1. 10. 2017 pro veřejnost uzavřen druhý prohlídkový okruh - kaple sv. Kateřiny. Děkujeme za pochopení.

([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

## Státní hrad Litice

- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice** – **Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra**. Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. [www.safrjaroslav.cz/](http://www.safrjaroslav.cz/) ([www.hrad-litice.cz](http://www.hrad-litice.cz))

## Státní zámek Litomyšl

- duben – 21. května: státní zámek **Litomyšl** – **Prohlídky s paní Kajetánkou**. Prohlídky určené pro MŠ. Na objednání. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 1. - 2. dubna: státní zámek **Litomyšl** – **Rok renesanční šlechty - V objetí jarní renesance**. Slavnostní otevření zámku s floristickou výzdobou a floristickými objekty na nádvoří, arkádách a v zahradě na téma: Renaissance. Výstavu s názvem *V objetí jarní*

*renesance* tvoří přírodní floristické objekty vytvořené pedagogy a studenty oboru Výstavnictví a floristický design Střední školy zahradnické a technické Litomyšl na témata jako renesanční architektura, Leonardo da Vinci, nebo náměty ze slavných renesančních uměleckých děl. Jarní květinová výzdoba v reprezentačních sálech, ke zhlédnutí během prohlídek základní trasy. Přístupná o sobotách, nedělích a státních svátcích od 10-16 hod. Vstup volný. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance***. Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odeslání fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 29. 10. 2018 odeslat na [barvylitomysl@seznam.cz](mailto:barvylitomysl@seznam.cz). Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 8. - 9. dubna: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - V objetí jarní renesance**. Slavnostní otevření zámku s floristickou výzdobou a floristickými objekty na nádvoří, arkádách a v zahradě na téma: *Renesance*. Výstavu s názvem *V objetí jarní renesance* tvoří přírodní floristické objekty vytvořené pedagogy a studenty oboru Výstavnictví a floristický design Střední školy zahradnické a technické Litomyšl na témata jako renesanční architektura, Leonardo da Vinci, nebo náměty ze slavných renesančních uměleckých děl. Jarní květinová výzdoba v reprezentačních sálech, ke zhlédnutí během prohlídek základní trasy. Přístupná o sobotách, nedělích a státních svátcích od 10-16 hod. Vstup volný. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 14. - 17. dubna: státní zámek **Litomyšl - Velikonoce na zámku**. Litomyšlský zámek je o letošních Velikonocích otevřený po všechny čtyři sváteční dny – tedy od 14. až do 17. dubna 2017. Velikonoční prohlídky květinově vyzdobenými reprezentačními sály základního okruhu mohou být příjemnou změnou pro návštěvníky, které již omrzela tradiční velikonoční pomlázka. Kromě toho také na nádvořích a v zahradách zámku pokračuje zdarma přístupná floristická výstava *V objetí jarní renesance*, na které jsou k vidění objekty z přírodních materiálů vytvořené pedagogy a studenty oboru Výstavnictví a floristický design Střední školy zahradnické a technické Litomyšl na témata jako renesanční architektura, Leonardo da Vinci, nebo náměty ze slavných



renesančních uměleckých děl. Prohlídky vyzdobených reprezentačních sálů budou probíhat v uvedených dnech, vždy v otvírací hodiny zámku od 10 do 16 hodin, poslední prohlídka začíná v 15 hodin. Vstupné 120 Kč. Floristická výstava je přístupná zdarma na zámeckých nádvořích a v zahradě ve dnech 14. až 17. dubna 2017, a to vždy v otvírací hodiny zámku od 10 do 16 hodin. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

- 22. - 23. dubna: státní zámek **Litomyšl – Svatební VELETRH na zámku – Svatební víkend**. Pro perfektní svatební den je třeba vše pečlivě naplánovat. Státní zámek v Litomyšli spolu s partnery nabízí možnost nalézt vše pro dokonalou svatbu na jednom místě – ve dnech 22. a 23. dubna 2017 na SVATEBNÍM VELETRHU v Litomyšli. Zveme všechny zdarma do bezbariérových Kongresových sálů litomyšlského zámku. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 29. - 30. dubna: státní zámek **Litomyšl – Lázeňská sezóna v Litomyšli – LÁZNĚ DUCHA**. Státní zámek v Litomyšli se připojuje k zahájení v pořadí už šestého ročníku litomyšlských Lázní ducha. Krásné východočeské historické město plné malebných zákoutí, hudby a gurmánských zážitků totiž působí na lidského ducha podobně blahodárně, jako klasické lázně na jeho tělo. Letošní lázeňská sezona bude zahájena o víkendu 29. a 30. dubna 2017. Kromě mnoha akcí v rámci města jsou návštěvníci srdečně zváni i na litomyšlský renesanční zámek, památku UNESCO. Zde bude těm, kteří budou oblečeni v lázeňském kostýmu, poskytnuto na základní prohlídkovou trasu Reprezentačními sály a divadlem snížené vstupné. Děti do 15 let v kostýmu budou mít prohlídku zcela zdarma. Zámek bude po oba dny otevřen v běžné návštěvní době, tedy od 10 do 16 hodin (poslední prohlídka začíná v 15 hodin). Rezervace pro jednotlivce není nutná. Více informací a aktuální vstupné na [www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz). ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 16. června: státní zámek **Litomyšl – Smetanova Litomyšl**. Zahajovací koncert. Od 16. června do 6. července 2017 bude celý zámek patřit hudbě a divadlu. Probíhá 59. ročník festivalu Smetanova Litomyšl. Celý program, vstupenky a více informací na stránkách pořadatele <http://festival.smetanovalitomysl.cz/>. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 6. července: státní zámek **Litomyšl – Smetanova Litomyšl**. Závěrečný koncert. Od 16. června do 6. července 2017 bude celý zámek patřit hudbě a divadlu. Probíhá 59. ročník festivalu Smetanova Litomyšl. Celý program, vstupenky a více informací na stránkách pořadatele <http://festival.smetanovalitomysl.cz/>. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 11. července – 31. srpna: státní zámek **Litomyšl – Zkrácené prohlídky pro děti Letní pozastavení**. Od úterý do pátku vždy v 11 a 14 hod. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 6. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

- 12. srpna: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty – Gurmánské prohlídky**. V zámeckých kuchyních se vařilo odlišně než v podzámčí. Především slavnostní pokrmy se výrazně lišily, a to používáním luxusních surovin. Jenže ty potraviny, které dnes vnímáme jako luxusní, například šampaňské, byly běžným regionálním výrobkem a naopak například cukr drahou surovinou pro nejbohatší domy, kterou na vahách odvažovala a pod zámkem hlídala sama paní domu. Gurmánské prohlídky na zámku v Litomyšli odpoví návštěvníkům, jak k této změně došlo. Budou moci nahlédnout do luxusu aristokratické kuchyně, nejstarších evropských a českých kuchařek a co by to bylo za prohlídky o jídle, kde není možné ochutnat. Na odvážné milovnický každodenní historie čeká během prohlídky osm gurmánských překvapení, od exotických pokrmů až po zajímavé sladkosti podle receptů od 13. a do 19. století. Rezervace nutná, více na [www.npu.cz](http://www.npu.cz). ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 13. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 20. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 26. srpna: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty – Gurmánské prohlídky, Hradozámecká noc**. V zámeckých kuchyních se vařilo odlišně než v podzámčí. Především slavnostní pokrmy se výrazně lišily, a to používáním luxusních surovin. Jenže ty potraviny, které dnes vnímáme jako luxusní, například šampaňské, byly běžným regionálním výrobkem a naopak například cukr drahou surovinou pro nejbohatší domy, kterou na vahách odvažovala a pod zámkem hlídala sama paní domu. Gurmánské prohlídky na zámku v Litomyšli odpoví návštěvníkům, jak k této změně došlo. Budou moci nahlédnout do luxusu aristokratické kuchyně, nejstarších evropských a českých kuchařek a co by to bylo za prohlídky o jídle, kde není možné ochutnat. Na odvážné milovnický každodenní historie čeká během prohlídky osm gurmánských překvapení, od exotických pokrmů až po zajímavé sladkosti podle receptů od 13. a do 19. století. Rezervace nutná, více na [www.npu.cz](http://www.npu.cz). ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 27. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 5. - 7. září: státní zámek **Litomyšl – Zahradnický seminář S. Rabušic. Bude upřesněno**. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 8. - 10. září: státní zámek **Litomyšl – Období sklizně a honů**. Květinová výstava z aranžerského semináře. Litomyšlský zámek sloužil po tři století většině svých majitelů

jako letní venkovské sídlo. Aristokracie přijížděla na období sklizně, tedy od června do října, aby unikla dusnu velkých měst a současně aby si užila čerstvost plodů, která v oněch měsících vydávala jejich panství. Ovoce, zeleninu, květiny, ryby a lovnou zvěř. Tyto historické skutečnosti se staly inspirací pro podzimní aranžerský seminář, který vyzdobil reprezentační prostory zámku a zámeckou kapli v duchu sklizně. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

- 28. září – 1. října: státní zámek **Litomyšl - Červený prodloužený víkend věnovaný srdci**. Inspirace Mezinárodním dnem srdce (WHO, 29. 9.). Návštěvníci, kteří přijdou v tyto 4 dny navštívit zámek a budou mít na sobě alespoň 2 kusy červené barvy, mohou požádat o vstup zdarma. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 28. - 29. října: státní zámek **Litomyšl - Uzavření sezóny - Prohlídka s kaplí a historickým mezipatrem**. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 2. - 3. prosince: státní zámek **Litomyšl - Vyrobeno s láskou - Handmade Christmas**. Kreativní veletrh na zámku, kde je možné si vyrobit vlastní ozdoby, či vánoční dárky. Součástí je také dětská dílna a na zahřátí se podává nejen zámecký punč. Současně ve Sklepení probíhá tradiční Sklepení v moci pekelné, které Vám na sv. Mikuláše sečte Vaše hříchy. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 2018
- 15. března – 2. dubna: státní zámek **Litomyšl - Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018)**. Na rok 2018 připadá 450 let založení zámku. Základní kámen jedné z nejvýznamnějších českých renesančních památek byl položen Vratislavem z Pernštejna po poradě s astrology 18. 3. 1568. Zámek bude proto slavit již v brzkém předjaří, a to výstavou Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Výstava proběhne v renesančních sálech v přízemí zámku, dnes používaných jako Kongresové sály, které se dají vytopit i v zimě. Otevřeno denně od 10 do 15 hod, mimo pondělí. Na Velikonoční pondělí bude otevřeno, pro návštěvníky se otevrou i velké sály v prvním patře – první trasa. Sály v přízemí jsou bezbariérově přístupné. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

## **Státní zámek Slatiňany**

- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou**. Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč.

([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 14. - 17. dubna: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastaví!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 7. - 8. května: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastaví!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 20. května: státní zámek **Slatiňany – Den koní a slatiňanské pozastavení.** Tradiční kulturní akce pořádaná ve spolupráci města Slatiňany, zámkem Slatiňany a Národním hřebčínem v Kladrubech nad Labem. Den plný hudby, tance a her pro děti i dospělé v atraktivním prostředí zámeckého parku s možností prohlídky slatiňanského zámku a hřebčína. Od 9 do 16 hod. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 10. - 11. června: státní zámek **Slatiňany – Víkend otevřených zahrad.** Komentované prohlídky zámeckým parkem, který v následujících letech čeká významná obnova a revitalizace. Program bude upřesněn. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 11. června: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastaví!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými

stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 23. června: státní zámek **Slatiňany – koncert Chrudimské filharmonie pod širým nebem**. Tradiční koncert filharmonické hudby pod širým nebem. Chrudimská komorní filharmonie pod taktovkou dirigenta Martina Profouse vystoupí na nádvoří slatiňanského zámku. Koncert se koná pouze za příznivého počasí. Začátek v 18 hodin. Vstupné dobrovolné. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 25. června: státní zámek **Slatiňany – Velký jezdecký den v zámeckém parku**. Národní hřebčín Kladruby nad Labem ve spolupráci se státním zámkem Slatiňany pořádá tradiční celodenní akci zasvěcenou koním a jezdeckví. Program se uskuteční v atraktivním prostředí zámeckého parku. Více informací na [www.nhkladruby.cz](http://www.nhkladruby.cz) Od 13 do 16 hod. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 9. července: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zchovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 23. července: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zchovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

[slatinany.cz](http://slatinany.cz))

- 6. srpna: státní zámek **Slatiňany – Dámský den v zámeckém parku**. Národní hřebčín Kladruby nad Labem ve spolupráci se státním zámek Slatiňany pořádá tradiční celodenní akci zasvěcenou koním a dámskému jezdeckví. Program se uskuteční v atraktivním prostředí zámeckého parku. Více informací na [www.nhkladruby.cz](http://www.nhkladruby.cz) Od 10 do 15 hod. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 6. srpna: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastaví!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 20. srpna: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastaví!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 26. srpna: státní zámek **Slatiňany – Hradozámecká noc – prohlídky „po anglicku“**. Zveme vás na procházku zámeckými komnatami v jedinečné atmosféře rozsvícených lustrů a lamp. Knížecí salony si projdete vlastním tempem bez průvodce, jak bývá zvykem na památkách v Anglii. Bude tedy čistě na vás, kolik času v zámeckých pokojích strávíte. Za příznivého počasí vás čeká noční výstup na věž. Volné prohlídky, při kterých si můžete v zámku pobýt, jak dlouho budete chtít (do 22:30). Nebude-li pršet, sněžit či padat obloha, tak můžete vystoupat na zámeckou věž s výhledem na podvečerní a noční Slatiňany a okolí. V knihovně se během večera budou střídát hudebnice u koncertního

křídla a navodí pro vás atmosféru 19. století. V interiéru bude připraven fotokoutek, kde se můžete posadit a vyfotit se jako zámečtí páni. Otevřeno od 19:00 do 22:30 hodin. Rezervace není nutná. Vstupné: dospělí 100 Kč; senioři, děti, studenti 70 Kč; rodinné vstupné (2 dospělí + 3 děti) 270 Kč. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 17. září: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 15. října: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 9. prosince: státní zámek **Slatiňany – Vánoční zámecký jarmark.** Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro Vás i letos připravily vánoční jarmark na pěší zóně Jiráskovy ulice, v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se můžete na velký vánoční strom, možnost nákupu vánočních dárků, sladkých i slaných dobrot, několik hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 9. prosince: státní zámek **Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku.** Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl

očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrú nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Od 10 do 16 hod. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 16. - 17. prosince: státní zámek **Slatiňany - Kouzlo vánočního zámku**. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrú nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 23. - 26. prosince: státní zámek **Slatiňany - Kouzlo vánočního zámku**. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrú nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

## Soubor lidových staveb Vysočina

### Veselý Kopec

- 14. dubna – 2. července: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Mozaika tradic Pardubického kraje**. Výstava na půdě statku z Mokré Lhoty věnovaná živým projevům lidové kultury. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava**



**Jsme tu pro vás.** Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina.  
([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))

- 14. - 17. dubna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Velikonoce na Veselém Kopci.** 14. dubna bude zahájena jubilejní 45. návštěvnická sezona v expozici lidového stavitelství na Veselém Kopci. Pro tento slavnostní okamžik je připraven program s názvem *Velikonoce na Veselém Kopci.* Od *Velkého pátku* 14. 4. do *Pondělí velikonočního* 17. 4. budou mít návštěvníci možnost prohlédnout si interiéry roubenek doplněné o ukázky velikonočního pečiva, zdobených vajíček a dalších tradičních předmětů. Dozvědí se tu například o tom, proč se na *Zelený čtvrtek* peklo pečivo zvané *jidáše*, jaké byly tradiční způsoby zdobení kraslic na Horácku, nebo co lidé žijící před sto lety jedli na *Boží hod velikonoční.* Zajímavé jistě budou i ukázky zhotovování velikonočních předmětů: pletení pomlázek, zdobení kraslic různými technikami, pečení a tvarování velikonočního pečiva a dalších. Na Veselý Kopec totiž přijali pozvání lidoví řemeslníci, kteří nejen předvedou svoji dovednost, ale nabídnou své výrobky k prodeji. Nebudou chybět výtvarné dílničky pro děti. Od 9 do 16 hod. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 13. května: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Hrnčířská sobota.** Od 9 do 16 hodin budete mít možnost sledovat při práci několik desítek hrnčířů a keramiků, kteří přijali pozvání a přijedou na Veselý Kopec z celé České republiky. Zastoupeny budou nejrůznější typy výrobků z hrnčířské hlíny: *hrnčina, kamenina, bělnina, majolika* aj., zhotovené modelováním, točením na kruhu, či pomocí forem. Program přiblíží jedno z tradičních řemesel, které si lidstvo osvojilo. Zájemci se mohou přímo z úst hrnčířů a keramiků dozvědět vše, co je zajímá na výrobě užitných i dekoračních předmětů. Také je mohou sledovat při práci a samozřejmě nakoupit jejich výrobky. Především pro dětské návštěvníky pak bude připraveno několik dílniček, v nichž si budou moci vyzkoušet práci na hrnčířském kruhu, modelování z hlíny nebo malování keramiky a porcelánu. Samozřejmě bude možné navštívit všechny roubenky, včetně výstavy nainstalované ve statku z Mokré Lhoty, která se jmenuje Jsme tu pro vás. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč a rodinné 270 Kč. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- červen – září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům.** Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 3. června: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Devatero řemesel.** Program věnovaný tradičním stavebním řemeslům, ukázky technik, doprovodný

program. Od 9 do 16 hod. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))

- 15. - 16. července: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselokopecský jarmark.** Prodej výrobků lidových výrobců, kulturní program. Od 9 do 17 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 12. srpna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Vezmi cep, pojd' na mlat.** Program věnovaný tradičnímu hospodaření, ukázky zpracování plodin. Od 9 do 17 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 2. září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Posvícení.** Tradiční pečivo, kulturní program. Od 10 do 15 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 7. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Bramborová sobota.** Příležitost k ochutnání tradičních bramborových jídel a dozvědět se vše o pěstování, použití i uskladnění brambor. Od 10 do 15 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 2. - 10. prosince: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý kopec – Výstava Vánoce na Veselém Kopci.** Výstava ve všech objektech přibližující lidové zvyky, dárky, ozdoby, pečivo, kulturní program. Otevřeno denně od 9 do 16 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 10. prosince: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Předvánoční jarmark.** Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))

## Betlém Hlinsko

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie.** Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 4. - 30. dubna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Velikonoce na Betlémě.** Výstava ve všech roubených objektech, která přibližuje tradiční lidové zvyky. Ukázky výroby velikonočních předmětů. Prodej velikonočních dárečků. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 10. května – 10. června: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava výtvarného oboru ZUŠ Hlinsko.** Výstava v domku č. p. 178. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 24. června – 27. srpna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava fotografií.** Výstava fotografií členů Fotoklubu Městského kulturního klubu Hlinečan. V domku č. p. 178. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 16. září – 5. listopadu: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Strípky z**

**historie.** Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))

- 13. prosince – 7. ledna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční.** Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický